

无超警超汛限，全省江河湖库水势平稳

本轮强降雨紧急转移4.88万人 省内雨势开始逐渐减弱

本报8月14日讯 自8月11日以来，湖南遭遇暴雨天气过程。昨日至今晨，降雨主要集中在邵阳的绥宁、武冈，怀化的芷江、麻阳，益阳的安化、桃江等地。全省江河湖库水势平稳，无超警超汛限现象。今日上午，副省长隋忠诚主持召开防汛会商会，部署防汛抗旱工作。

全省江河湖库水势平稳

记者从会上获悉，11日8时至14日8时，湘北大部分地区普降大到暴雨，部分地区暴雨到特大暴雨，降雨主要集中在岳阳东部的岳阳县、平江、汨罗及岳阳市区，湘西州南部的凤凰、泸溪、吉首，怀化沅陵、溆浦、辰溪，益阳的安化、桃江等县市区。全省50毫米以上降雨笼罩面积约10.3万平方公里；100毫米以上降雨笼罩面积约4.7万平方公里；200毫米以上降雨笼罩面积约0.9万平方公里。

13日8时至14日8时，降雨主要集中在邵阳的绥宁、武冈，怀化的芷江、麻阳，益阳的安化、桃江等地。全省江河湖库水势平稳，无超警超汛限现象。

省会长沙，此次暴雨主要集中在宁乡、望城、浏阳等市区，全市降雨55.1毫米。今日8时，湘江长沙站水位31.14米，较昨日8时涨0.15米，当前水势上涨；浏阳河、捞刀河、浏水也均出现小幅上涨，涨幅在0.5米以内。据长沙市防办掌握的情况，全市各地没有出现洪涝灾情；各类水库运行正常，浏阳市、宁乡县等山洪易发区域没有出现山洪灾害。

紧急转移4.88万人

截至8月14日8时，本轮强降雨造成岳阳、怀化、湘西3市州16县市区151个乡镇53万人受灾，3人因灾死亡，1人失踪，倒塌房屋999间，紧急转移人口4.88万人，农作物受灾面积27.29千公顷，直接经济损失14.42亿元，其中水利设施直接经济损失3.30亿元。

会商会上，隋忠诚强调，14日-15日为重点盯防时段，气象部门预报有强降雨发生的县市区为重点区域；山洪泥石流、中小型水利工程、中小河流、易涝地带为防御重点。

■记者 丁鹏志 实习生 谭蓓 通讯员 张文俊



8月13日，溆浦县深子湖镇水隘村突发山洪，全村80余户群众受灾，无人员伤亡。当天14时许，洪水退去后，县人民武装部、消防大队立即派出救援队伍与镇、村党员先锋队一起，帮助群众清洗街道。 周磊 摄

人物

“皮卡书记”兑现承诺 获赠新车折现资助困难户

本报8月14日讯 这两天，压在长沙县黄兴镇仙人市村村支书刘兵心里的一块石头终于落地了。记者今日获悉，刘兵日前将67800元现金送到长沙县慈善会，这些资金将用于资助黄兴镇特殊困难群体。“皮卡书记”兑现了当初许下的“将获赠新车捐赠出去”的承诺。

7月1日上午，长沙县黄兴镇仙人市村曹家园组和邵家湾组间的村组道路旁，浏阳河排洪渠出现管涌险情，仙人市村村支书刘兵指挥大伙将自己家的一台皮卡车推进湍急水渠，在水下形成支撑，有效阻挡了水势。

事件经报道后，在网上引发广泛关注，也感动了众多网友，其中就包括了一家皮卡车生产厂家。

厂家第一时间赶过来核实情况，并提出了要为刘兵赠送一辆新车的想法。

“当时他们来核实情况的时候，我就跟村支两委的同志开会讲了，不管对方是捐钱还是赠车，我都不会据为己有的。”刘兵告诉记者，皮卡车的生产企业在7月4日就把新车送到了他手里，但是他并没有开回家，而是停在了村委会的院子里。

刘兵第一时间在朋友圈里发布了卖新车的信息，并明确表示所得款将全部捐赠给黄兴镇受灾严重区域的重灾户。遗憾的是在朋友圈里，点赞、评论很多，但新车并没有被卖出去。

“因为是厂家赠送，过户手

续办理起来很复杂，所以厂家当时也不建议卖掉。”由于一直忙于村里的灾后重建工作，刘兵始终腾不出时间来处理新车的事情。直至八月初，他才决定“将新车留为己用，然后按照新车发票价格进行折现”。

8月11日，刘兵把折现后的67800元现金送至长沙县慈善会工作人员手中，将定向用于资助黄兴镇特殊困难群体。“心里很开心，终于了却一桩心事。”刘兵感慨道，此举也得到了家人大力支持。

根据长沙县慈善会开出的《湖南省公益事业捐赠收据》显示，刘兵的这笔善款是面向黄兴镇受灾困难户的“定向捐款”。

■记者 丁鹏志 通讯员 董创

提示

长沙交警发布出行提示：积水路段过车请匀速慢慢通过 雨天信号灯故障多发，请遵循让行原则

8月14日，暴雨中的早高峰，你迟到了没？当日上午，长沙多路段积水，部分信号灯发生故障，城区部分道路通行缓慢，出现拥堵。长沙交警当天发布雨天出行提示，提醒车辆、行人雨天安全出行。

记者了解到，芙蓉路劳动路口以及湘府东路等路段出现积水，从早上七点开始，路面民警一直在现场进行疏导。受侯家塘路口东南角和西北角方向积水的影响，车行一直拥堵，天心交警大队三中队几位民警现场疏导至十一点半交通基本恢复。长沙交警指挥中心民警24小时值守，视频

巡逻结合系统自动报警，发现情况及时派发至路面民警，与此同时，路面民警也会不断在路面巡逻，发现情况及时处置。

民警提醒，市民出行前应提前选择道路，避开易积水路段，出行时应注意互相礼让避免事故发生，驾驶人应确保机动车灯光、雨刷、制动情况良好。积水行车至右侧车道或斑马线时，应避免给行人和非机动车溅水。同时，雨天信号灯故障多发，请遵循让行原则，并服从路面交警指挥。

强降雨过程中，机动车驾驶人的视线会受到一定程度限制，在行驶过程左、右转弯时，行

中要保持匀速，提前预测交通情况，保持足够安全距离，避免急打方向、急踩刹车。通过涉水路段时勿盲目驶进，万不得已必须通过时，要观察前方车辆的通行情况。建议通过涉水路段时，小客车不超过20厘米涉水深度，越野型客车不超过30厘米涉水深度。

行人撑雨伞横道时，要观察道路情况，迎风行走横过道路时，要注意前方及左右两侧来车。遇积水路段时，绕行通过，避免被水中障碍物绊伤或踏入沟井中，造成人身意外伤害。

■记者 魏灿 实习生 杨琰

天气 雨势将逐渐减弱，气温回升

据省气象部门预报，14日白天-15日湘西南、湘中强降雨持续，长沙、湘潭、衡阳、邵阳、怀化南部（靖州、通道）、娄底南部（冷水江、涟源、娄底市、双峰）、岳阳东南部（平江）、株洲中北部（株洲市、醴陵、攸县、茶陵）、永州中北部（东安、冷水滩、祁阳、永州市、双牌、道县、宁远）36小时降雨量将达50-100毫米，其中怀化南部（靖州、通道）、邵阳西南部（绥宁、城步、武冈、新宁）36小时降雨量将达100毫米以上，最大小时雨强为40-60毫米。

根据预计，从14日晚开始，省内雨势逐渐减弱，17日-18日湘北有降水，其他地区天气晴好，气温回升。

■记者 丁鹏志 实习生 谭蓓 通讯员 张文俊

监测

强降雨引发141起地质灾害

本报8月14日讯 8月11日至13日，湖南部分地区出现大到暴雨，局部地区大暴雨，共引发地质灾害141起。截止到14日上午，湖南省地质灾害应急中心累计发送预警信息34500条，其中短时预警20批14008条。

根据省委省政府部署，省国土资源厅紧急下发两轮通知，要求各地高度重视早涝急转形势下的本轮强降雨，进一步明确防灾责任、措施和要求，并由分管

厅领导带队，派出4个督导组，赴岳阳、益阳、怀化、湘西、张家界、常德、娄底等地督导。该厅党组书记、厅长方先知连续3天坐镇省地质灾害应急中心值班室，指挥调度、督查全省地质灾害防治工作，同时对强降雨区域内的26个县市区国土资源局值班值守情况进行抽查，对42处重要隐患点群测群防监测值守情况进行抽查和督导。

■记者 潘显璇 通讯员 万波

影响

3条国省道6处路段发生交通阻断

本报8月14日讯 省公路管理局养护处今日发布，截至14日18时，受连续强降雨影响，湖南共有3条国省干线6处路段发生预估5小时内无法恢复通行的重大交通阻断。经公路部门紧急抢修，已有1处路段恢复通行。

据公路部门介绍，岳阳、邵阳、怀化等地国省道遭遇不同程度水毁，影响交通。其中，位于邵

阳绥宁的S221线K77+500至K79+000段，经公路部门奋力抢通，已于14日恢复正常通行。

14日，靖州G209线K2621+300处因山体滑坡交通阻断；通道G209线K2719+500处、K2685+100处和S221线K142+000处，因边坡塌方交通阻断。这4处路段仍在积极抢修中。

■记者 邓晶璇 通讯员 戴乐子